

京都大學與大阪府教育委員會簽署協定合作培育高中生

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

京都大學與大阪府教育委員會 2 月 16 日簽署高中大學合作協定，京都大學將派遣研究人員到大阪的高中上課，教授「自學自習」的重要性，以培育下一世代的領導人才。

大阪府教育委員會依前知事橋下徹之教育改革計畫，指定天王寺高校、北野高校等 10 所府立高中作為「升學指導特色校」，以提高考進京都大學、東京大學等校之人數為目標，同時與京都大學合作，推動高中與大學之交流。

京都大學將研議教導大阪府該 10 所升學輔導學校學生自律學習，提昇對京都大學教育研究的興趣，相關措施預定於本年內實施。京都大學也將協助大阪府教委員會調查研究大阪府所推動的教育改革成果。京都大學松本紘總長表示，要充實大學一年級的教育內容，改革大學入學考試，最重要的是要瞭解高校的教育現況，因此大學與高中間之相互交流是培養領袖人才不可欠缺的。大阪府立天王寺高校兵庫將夫校長表示，高中生能有機會接觸到京都大學老師的授課，有助立定更高遠的志向。

日本於 1998 年開始推動高中與大學的交流合作，2001 年開始，實施的學校明顯增加，依據文部科學省 2010 年公布的資料顯示，開放學生到大學聽課的高中全國計有 870 校(公立 638 校、私立 227 校、國立 5 校)，安排大學教師到學校上課的高中計有 2,809 校(公立 1,967 校、私立 829 校、國立 13 校)，日本全國高中職計有 5,116 校，亦即超過一半的高中與大學有交流合作。

資料來源：2012 年 2 月 16 日京都新聞

網址：<http://www.kyoto-np.co.jp/education/article/20120216000056>